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モデル

2変量のデータ

モデル

y = ax + b

でデータに fitするものを考える。

x1 y1

x2 y2
...

...
xn yn

（誤差）=（実測値）−（理論値）

ε = y − (ax + b)

(1) ε̄ = 0
ε̄ = ȳ − ax̄ − b = 0

(2) V (ε)が最小
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最小分散

(2) V (ε)が最小

εi = yi − axi − b = yi − axi − (ȳ − ax̄) = yi − ȳ − a(xi − x̄)

から（このとき ε̄ = 0に注意して）

~ε =
1

√
n
(yi − ȳ − a(xi − x̄)) = ~y − a~x

V (ε) = ||~y − a~x||2

= a2||~x||2 − 2a(~x, ~y) + ||~y||2

= ||~x||2
(
a −

(~x, ~y)

||~x||2

)2

+ ||~y||2 −
(~x, ~y)2

||~x||2
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回帰直線

回帰直線

a =
(~x, ~y)

||~x||2
=

Cxy

V (x)
, b = ȳ − ax̄

回帰直線に対して

V (ε) = ||~y||2 −
(~x, ~y)2

||~x||2

= ||~y||2
(
1 −

(~x, ~y)2

||~x||2||~y||2

)
= V (y)(1 − ρ2

xy)

ρxy → ±1のとき V (ε) → 0
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最小二乗法

S(a, b) :=
1

n

n∑
i=1

(yi − axi − b)2

を最小にする aと bを求めても、同じ回帰直線を得る。
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